   POUČENÍ PRO ÚČASTNÍKY EXEKUČNÍHO ŘÍZENÍ
Úkony soudního exekutora se považují za úkony soudu. Soudní exekutor (exekutorský koncipient či kandidát) je oprávněn vykonat všechny úkony, které občanský soudní řád a další právní předpisy svěřují při provedení výkonu rozhodnutí soudu, soudci, vykonavateli nebo jinému zaměstnanci soudu.
Exekuci provede  ten exekutor, kterého v  návrhu na provedení exekuce navrhne  oprávněný a kterého soud  svým rozhodnutím pověří provedením exekuce. Účastníci  exekučního  řízení  mají  právo  vyjádřit  se k osobě exekutora. Účastník je povinen námitku podjatosti exekutora uplatnit nejpozději do 5 dnů ode dne, kdy soud pověřil exekutora provedením exekuce; nevěděl-li  v této době o  pověření exekutora k provedení exekuce, důvodu vyloučení nebo vznikl-li tento důvod později, může námitku uplatnit do 5 dnů poté, co se o něm dozvěděl. Později může námitku  podjatosti účastník  uplatnit jen  tehdy, jestliže  nebyl exekutorem  poučen o  svém právu  vyjádřit se  k osobě  exekutora. Námitka  podjatosti  musí  obsahovat  označení exekutora a uvedení  okolností,  které  zakládají  důvod  pochybnosti o jeho nepodjatosti,  popřípadě  údaj,  kdy  se  o  tomto důvodu účastník uplatňující  námitku  dozvěděl  a  jakými  důkazy  mohou  být jeho tvrzení prokázána. Námitky povinného k osobě exekutora nemají odkladný účinek. Exekutor je  vyloučen z  provedení exekuce,  jestliže se zřetelem na jeho poměr k věci, k účastníkům exekučního řízení nebo k jejich zástupcům je tu důvod pochybovat o jeho nepodjatosti. Důvodem k  vyloučení exekutora  nejsou okolnosti,  které spočívají v  postupu exekutora v  exekučním řízení o  projednávané věci. O vyloučení exekutora rozhoduje soud. Proti rozhodnutí vydaném  v řízení o vyloučení exekutora není přípustný opravný prostředek.   Jestliže  bylo  rozhodnuto,  že  exekutor  je  vyloučen z provedení  exekuce, v  exekuci pokračuje  ten exekutor,  kterého navrhne oprávněný a kterého provedením této exekuce pověří soud. 

Usnesení  o  nařízení   exekuce  se  doručí  oprávněnému a povinnému  do vlastních  rukou.  Odepře – li  povinný  usnesení o nařízení exekuce přijmout,  odmítne – li příjemce na výzvu prokázat totožnost nebo poskytnout jinou součinnost nezbytnou k řádnému doručení písemnosti,  považuje se písemnost za doručenou dnem, kdy přijetí písemnosti bylo odepřeno, resp. kdy součinnost byla odepřena; o tom musí být povinný poučen doručovatelem.

Podle ustanovení § 46 odst. 3, § 47 odst. 3, § 48 odst. 3, § 48a odst. 3, § 48b odst. 3, § 48c odst. 3, § 48h odst. 3 a § 48i odst. 3 zákona č. 99/1963 Sb., občanského soudního řádu, není-li možno doručit písemnost, tato se uloží a adresátu se zanechá výzva, aby si písemnost vyzvedl (§ 50c odst. 1 o.s.ř.). Nevyzvedne-li si adresát zásilku do tří dnů nebo, jde-li o písemnost, která se doručuje do vlastních rukou, do deseti dnů od uložení, považuje se poslední den této lhůty za den doručení, i když se adresát o uložení nedozvěděl; to neplatí je-li náhradní doručení písemností vyloučeno (§ 50d odst. 1 o.s.r.) nebo bylo-li uložení písemnosti neúčinné. Písemnost se dle ust. § 50b o.s.ř. ukládá u okresního soudu v jehož obvodu je místo doručení, nebo u soudu, který má sídlo v místě doručení, u soudu jehož písemnost se doručuje, jestliže se písemnost ukládá podle § 45e odst. 2 o.s.ř., nebo v provozovně provozovatele poštovních služeb, a to vše za podmínek v tomto ustanovení uvedených. 

Po doručení  usnesení o  nařízení exekuce  nesmí povinný nakládat se  svým majetkem včetně nemovitostí  a majetku patřícího do  společného  jmění  manželů,  vyjma  běžné  obchodní  činnosti, uspokojování  základních  životních  potřeb,  udržování  a  správy majetku. Právní  úkon, kterým povinný  porušil tuto povinnost,  je neplatný.

Zahájení exekučního  řízení brání  tomu, aby  pro tentýž nárok  bylo zahájeno  nebo   probíhalo  jiné exekuční  řízení podle tohoto zákona. Exekuční  řízení nelze přerušit,  nestanoví-li tento nebo zvláštní  právní předpis jinak. Nelze  také prominout zmeškání lhůty a podat návrh na obnovu exekučního řízení.

Jsou-li exekucí postiženy věci, práva nebo jiné majetkové hodnoty  patřící  do  společného   jmění  manželů,  je  účastníkem exekučního  řízení,  pokud  jde  o  tyto  věci,  práva  nebo  jiné majetkové hodnoty, i manžel povinného. Exekuci  na majetek patřící  do společného jmění  manželů lze provést také tehdy, jde-li o vymáhání závazku, který vznikl za trvání  manželství jen  jednomu z  manželů. Za  majetek patřící do společného jmění  povinného a jeho  manžela se pro  účely nařízení exekuce  považuje také  majetek, který  netvoří součást společného jmění manželů  jen proto, že byl  smlouvou zúžen zákonem stanovený rozsah  společného jmění  manželů  nebo  že byl  smlouvou vyhrazen vznik společného jmění ke dni zániku manželství. Při provádění  exekuce  se  také nepřihlíží  ke smlouvě, kterou byl zúžen zákonem stanovený rozsah společného jmění manželů o majetek, který patřil do společného jmění v době vzniku vymáhané pohledávky.   Totéž  platí,   byl-li  smlouvou   rozšířen  zákonem stanovený  rozsah společného  jmění manželů  o majetek  povinného, který  nepatřil  do  společného   jmění  v  době  vzniku  vymáhané pohledávky.

Exekutor  poté, co mu  bylo doručeno usnesení o nařízení exekuce, posoudí,  a to i před jeho právní mocí, jakým způsobem bude  exekuce provedena a vydá exekuční příkaz  ohledně majetku, který  má být exekucí  postižen. Exekuční  příkaz  má  účinky  nařízení výkonu rozhodnutí podle  občanského  soudního  řádu. Proti   exekučnímu   příkazu   není  přípustný  opravný prostředek.

Majetek,  který  je  postižen  exekučním příkazem, nesmí povinný převést na  jiného, zatížit ho nebo s  ním jinak nakládat. Právní úkon,  kterým povinný porušil tuto povinnost, je neplatný. 

Soudní exekutor nesmí povinného vyrozumět o nastávajícím soupisu movitých věcí dříve,  než přijde  na místo  soupisu, ani  způsobit, aby  se o tom povinný předem dozvěděl. 

Exekuci podléhají  všechny movité věci, které má  povinný ve  svém bytě, sídle, místě podnikání, nebytových prostorách nebo provozních místnostech. Za byt povinného se považuje  trvalé bydliště povinného nebo místo, kde se sám nebo s dalšími osobami prokazatelně zdržuje.  

U manželů podléhají exekuci všechny movité  věci,  které  jsou  ve  společném  bytě  nebo společných jiných prostorách. Totéž  platí u osob,  které spolu žijí  ve společné domácnosti. 

V pochybnostech  platí, že movité věci, které  se nacházejí v uvedených prostorách nebo je má povinný ve svém držení, podléhají exekuci. 

Exekuci podléhají všechny peněžní prostředky nad 1.000,-Kč nalezené v uvedených prostorách či při osobní prohlídce povinného.

Vyžaduje-li to  účel exekuce,  je ten, kdo  provádí exekuci, oprávněn učinit osobní prohlídku povinného a prohlídku bytu (sídla,  místa  podnikání)  a  jiných  místností  povinného, jakož i jeho  skříní  nebo  jiných  schránek  v  nich umístěných, kde má povinný svůj majetek; za tím účelem je oprávněn zjednat si do bytu nebo  do  jiné  místnosti  povinného  přístup,  popřípadě uzavřené skříně nebo jiné schránky otevřít.

Povinný  umožní  tomu,  kdo  provádí  exekuci, přístup na všechna místa, kde se nalézají movité věci podléhající exekuci.  Každý, v jehož  objektu  má povinný svůj byt (sídlo, místo podnikání) nebo  jiné své místnosti,  je povinen strpět,  aby ten, kdo  provádí exekuci,  provedl  prohlídku bytu  a jiných místností  povinného.  Nesplní-li  tuto  povinnost,  je  ten,  kdo provádí  exekuci, oprávněn  zjednat si  k bytu  nebo jiné  místnosti povinného přístup.

Tomu, kdo by v rozporu s tímto poučením neumožnil provést exekutorovi požadované úkony nebo kdo by rušil pořádek při prováděném úkonu  nebo se urážlivě choval, může být uložena pořádková pokuta do výše 50.000,- Kč, pro hrubé porušení pořádku může být exekutorem vykázán z místa provádění úkonu. 

